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призводять до депресії, ізоляції, залежностей та втрати працездатності. 
Важливо пам’ятати, що травматичні переживання можуть проявлятися через 
місяці або навіть роки після подій, тому система допомоги має бути 
тривалою і послідовною. 

Реабілітація осіб із ПТСР повинна бути комплексною та індивідуально 
орієнтованою, включаючи психологічний, медичний, соціальний і духовний 
аспекти. Використовуються індивідуальні та групові форми психотерапії: 
когнітивно-поведінкова, гештальт-терапія, методи TF-CBT та EMDR. Їх мета 
— безпечно опрацювати травматичні спогади, зменшити тривогу й 
повернути людині контроль над власним життям. У тяжких випадках 
застосовується фармакотерапія (антидепресанти, анксіолітики) під контролем 
лікаря. Повернення до активного життя — праця, навчання, волонтерство, 
спорт, творчість — допомагає відновити самооцінку, почуття значущості й 
соціальні зв’язки. Релігія, мистецтво, творчість і національні традиції 
сприяють відновленню внутрішніх сенсів, гармонії та віри в майбутнє. 

В Україні створено державні та громадські структури, що надають 
психологічну підтримку постраждалим від війни. Міністерство у справах 
ветеранів України впровадило трирівневу систему допомоги: соціально-
психологічна підтримка; психологічне консультування; медико-психологічна 
допомога мультидисциплінарними командами. Усі послуги безкоштовні для 
ветеранів і членів їхніх родин. 

Психоемоційна реабілітація — це не лише лікування наслідків травми, 
а процес відновлення особистості, її здатності любити, працювати, 
відповідати за себе та спільноту. Ефективна система допомоги визначає не 
тільки індивідуальне благополуччя, а й моральну та духовну стійкість 
українського суспільства, його готовність до відродження після війни. 

Кубинець Є.В. студент 
Кетова О.М. к.мед.н.,доц. 
Національний університет 

“Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка” 

ВИКОРИСТАННЯ ОРТЕЗІВ У ПАЦІЄНТІВ З ХРОНІЧНОЮ 
ПАТОЛОГІЄЮ СУГЛОБІВ 

Сучасне суспільство характеризується зростанням кількості пацієнтів із 
хронічними захворюваннями опорно-рухового апарату, серед яких 
остеоартрит, ревматоїдний артрит, хронічна нестабільність суглобів та 
наслідки травм. У цих умовах все більшої важливості набуває застосування 
ортезів як одного з провідних методів немедикаментозної терапії. Їхня 
актуальність пов’язана з підвищеною захворюваністю, прагненням пацієнтів 
до безпечного та природного лікування, розвитком сучасних технологій у 
галузі ортезування та недостатнім рівнем обізнаності населення щодо 
можливостей їх використання. Ортези дозволяють зменшити навантаження 
на уражені суглоби, стабілізувати їх, покращити рухливість та знизити ризик 
прогресування дегенеративних змін. Саме тому вивчення питання 



88 

 

застосування ортезів є важливим для покращення результатів лікування і 
підвищення якості життя пацієнтів із хронічними патологіями суглобів. 

Дослідження було спрямоване на оцінку впливу ортезів на біль, 
функціональність та стабільність суглобів, визначення їх ролі в уповільненні 
дегенеративних процесів та підвищенні рівня повсякденної активності 
пацієнтів. Ортези широко використовуються при остеоартриті, 
ревматоїдному артриті, посттравматичнихстанах та хронічній нестабільності 
суглобів. У пацієнтів з остеоартритом ортези допомагають перерозподілити 
навантаження, зменшити біль і поліпшити ходу. При ревматоїдному артриті 
вони підтримують суглоби в період загострення, запобігають деформаціям та 
сприяють збереженню рухливості. У разі хронічної нестабільності фіксація за 
допомогою ортезів підвищує контроль рухів, покращує пропріоцепцію та 
зменшує ризик повторних травм. У постопераційній та посттравматичній 
реабілітації ортези сприяють зниженню болю, захищають суглоб від 
надмірного навантаження та прискорюють відновлення. 

Клінічні спостереження свідчать, що використання ортезів сприяє 
значному зменшенню болю та покращенню функціонального стану пацієнтів. 
Ортези розвантажують уражені структури, стабілізують рухи, зменшують 
запалення та покращують кровообіг у ділянці суглоба. Пацієнти часто 
відзначають підвищення стійкості, зниження втомлюваності під час руху та 
покращення якості життя. Застосування ортезів також дозволяє знизити 
потребу в анальгетиках і нестероїдних протизапальних препаратах, що 
зменшує ризик побічних ефектів медикаментозної терапії. 

Ортези забезпечують механічний захист суглоба, зменшують біль, 
стабілізують рухи, сприяють зниженню запалення та покращенню 
лімфодренажу. Вони є важливою частиною комплексної реабілітації, 
поєднуються з лікувальною фізкультурою, масажем та фізіотерапією.  

Застосування ортезів є ефективним методом підтримки та лікування 
пацієнтів із хронічними патологіями суглобів. Їх правильний підбір та 
використання в поєднанні іншими реабілітаційними методами забезпечують 
високий терапевтичний ефект і значно покращують якість життя пацієнтів. 

Кулик Е.А., студент 
Кетова О.М., к.мед.н., доцент 

Національний університет 

 «Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка» 

СТРЕСОВІ РОЗЛАДИ У СПОРТІ: НЕЙРОФІЗІОЛОГІЧНІ 
МЕХАНІЗМИ ТА МЕТОДИ КОРЕКЦІЇ 

У сучасному спорті стрес є невід’ємним фактором професійної 
діяльності спортсменів. Під впливом тривалих фізичних та психоемоційних 
навантажень розвиваються стресові розлади, що негативно впливають на 
працездатність, мотивацію та відновлення організму. Нами розглянуто 
нейрофізіологічні механізми формування стресових реакцій, основні прояви 
стресових розладів у спортсменів, а також сучасні методи їх корекції. 


